
ヒトパピローマウイルス感染症予防接種（HPVワクチン）に関する

アンケート調査結果

令和4年1月27日 蒲郡市健康推進課



アンケート調査について

１

《概要》

• 目的 HPVワクチン接種推進の参考のため

• 実施期間 令和3年12月1日～令和3年12月10日 （10日間）

• 対象者 平成9年4月2日から平成22年4月1日生まれの女子、その保護者

• 周知方法 蒲郡市公式LINE、安心ひろめーる、うーみんナビ

• 回答方法 WEB（LoGoフォーム）

《回答者》

• 回答者数 341名

多くの貴重なご意見をいただきありがとうございました。

ご意見等については、回答趣旨を逸脱しない範囲で抜粋や要約等させていただいております。あらかじめご了承ください。



調査結果

《Q1.》 ご回答されている方はどなたですか？
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調査結果

３

《Q.４》 ご本人（お子さん）はHPVワクチンを接種しましたか？
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調査結果
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《Q５.》 Q4.で“接種していない”と回答した方へ

ご本人（お子さん）がHPVワクチン接種の対象者であったことは知っていましたか？
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《Q６.》 Q4.で“接種していない”と回答した方へ

今後、定期接種の積極的勧奨再開及び定期接種の機会を逃した方への無料接種が再開された
場合、HPVワクチンを接種したいと思いますか？
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６

《Q.７》 Q6.で“接種したい”と答えた理由（複数回答可）

その他の主な意見

・身内が子宮頸がんで手術したから。

・男子にも接種勧奨、補助が欲しい。自費

で打つ予定だが経済的に辛い。

1

4

15

11

34

1

2

11

19

36

3

1

9

12

20

0

0

1

0

2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

その他

人から勧められたから（親、友人など）

ワクチンの効果があると思ったから

政府が接種の推奨（積極的勧奨）を再開したから

子宮頸がんを予防したいから

22～24歳 20,21歳 16～19歳 11～15歳（定期接種対象）

調査結果

“子宮頸がんを予防したいから”という意見が

最も多かったです。

HPVワクチンの効果について、保護者の方だけ

でなく、接種されるお子さんにも理解していた

だけるように情報提供を行っていきます。



７

《Q.８》 Q6.で“接種したくない”と答えた理由（複数回答可）

その他の主な意見

・知り合いのお子さんが、副反応が出たため、

2回までしか打っていない。

・服薬中だから。
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HPVワクチンのことを詳しく知らないから

効果があるかわからないから

本当に安全かどうかわからないから

副反応・副作用が心配

22～24歳 20,21歳 16～19歳 11～15歳（定期接種対象）

調査結果

“副反応・副作用が心配”という意見が最も多

かったです。

市民の皆様にHPVワクチンについて正しく理解

していただくため、予診票を送付する際に副反

応の症状や対応について記載したリーフレット

を同封します。



８

《Q.９》 Q6.で“分からない”と答えた理由（複数回答可）
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１１～１５歳

・副反応が怖い。

・安全性にまだ不安がある。

・娘本人が接種を迷っているため。

・娘本人の意志が分からないため。

・ワクチン接種の有効性と安全性を知る機会がなかなかなく、ワクチン

接種を積極的勧奨されていなかったこともあり、接種をためらってい

ました。もう一度接種について前向きに考えてみたいです。

・状況を見て考えたい。

・迷っている。

・副反応を理解した上での本人の判断が必要だと思う。

・本人と話して確認したわけではないので、分からないと答えるしかな

いため。

・副反応が怖い反面、予防できるなら接種はしたいが、悩んでいます。

・接種させたい気持ちはあるが副反応が心配。周りの子の様子を見て

から打ちたいと思っている。

・何かあったらと思うと踏み切れない。接種期間が長い分、余計にまだ

考える時間があると思うとだらだら時間が過ぎてしまう。

・保護者である私が勉強不足のため。

・本人と相談して決めたいため。

調査結果
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《Q.10》 HPVワクチン接種に関して知りたいことはありますか？
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調査結果

１０

《Q.１１》 Q１０.で“ある”と答えた方へ

HPVワクチン接種に関して、知りたいことは何ですか？（複数回答可）

その他の主な意見

・副反応時の対処法。

・市内の接種率と副反応について。

・なぜ男子には接種勧奨していないのか。

・海外の接種率や子宮頸がんの予防効果。

・接種時の痛みについて。

・持病があるため、接種をしていいのか分

からない。
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子宮頸がんについて

接種できる場所について

HPVワクチンの種類について

現在の接種率について

安全性について

効果・副反応について

22～24歳 20,21歳 16～19歳 11～15歳（定期接種対象）



調査結果

１１

《Q.12》 その他、ご意見がございましたらご記入ください

安全性・副反応について キャッチアップ接種について

情報提供について

・なぜ再開されたのか、本当に安心して接種できるのかきちん

と説明してほしい。

・質問や相談が気軽にできる窓口が欲しい。

・細かな副反応などをLINEやメールを活用して情報を公開し

てほしい。

・親だけでなく、子ども自身が納得して接種できるような仕組

みをつくってほしい。

・H9～H17年生まれの人も無料で接種をさせてほしい。

・接種を中断している場合、最後に打った日から間が空いてい

るが残りの回数を打つべきなのか。それとも3回打ちなおさ

なければいけないのか。

・出来るだけ早くキャッチアップ接種を開始してほしい。

・昔よりも安全性は高まったのか。

・副反応の種類、接種者の何割に副反応が起きているのか。

どのくらいの期間続くのか。

・蒲郡市内の接種率と副反応の有無が知りたい。

その他

・子宮頸がんは現在何％の確率で発症するのか。

・コロナワクチン、インフルエンザワクチンとの接種間隔が知りたい。

・男子も定期接種の対象にしてほしい。

・早く９価ワクチンを定期接種として打てるようにしてほしい。


